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  :نظرȂة الانتاج الأول محورلل تمارȂن محلولة

   -لتكن لدینا دالة الإنتاج التالǽة: -:1 تمرȂنال

3L3K-2TP=10KL 

  Ǽk=1افتراض أن عنصر رأسمال ثابت -

  -المطلوب:

 ؟ما نوع هذه الدالة -1

  ؟الحدǽة للعمالةتاجǽة الكلǽة والمتوسطة و حدد Ȟل من الإن -2

 الإنتاج ؟ هو مقدار ماو  ل على تعظǽم القدرة الإنتاجǽة . الذǽ ȑعمهو حجم العمال الأمثل و  ما -3

 ؟أرسم المنحنǽات البǽانǽة الثلاث -4

 ؟ LAPو LMP نقطة تقاطع Ȟل من حدد -5

 ؟أعظمي LAPأن النقطة الساǼقة Ȟǽون عندها  بین -6

  ؟حدد مراحل العملǽة الإنتاجǽة -7

   -الحل:

  k  (K=1)و هذا Ǽسبب ثǼات عنصر الرأسمال ة المدȐنوع الدالة هي دالة الإنتاج قصیر  -1

TP∆       الحدȑ الإنتاج -
∆L

   MPL=  
23L-=20.LMPL   

- Ȍالإنتاج المتوس TP
L
                     APL= 

2L-10L=  ଵ଴௅మି௅య

௅
  

 TPتحدید Ȟل من   -1
3L-2TP=10L  
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  k=1لان    

 :حجم العمالة المثلىتحدید   -2

 )LMP=0(م عندما Ȟǽون Ȟǽون الإنتاج في أعظ

=023L-=0  => 20LLMP 

=L(20-3L)=0  

L=0  

L=20
3

 

L=20ومنه حجم العمالة
3
              

  (TP) مقدار الإنتاج

3L3K-2TP=10KL 

400
27

=  10
3

. 400
ଽ

)= . 20
3

-10(2)20
3

(=3)20
3

(-2)20
3

( TP=10  

  

  

  ة:رسم المنحنǽات البǽانǽة الثلاث -/4
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 L.APL   MPنقطة تقاطع  -3

L=MPLAP 

23L-=20L2L-10L 

=0220L+3L-2L-10L 

10)=0-10L=0  => L(2L-22L 

L=0  

L=5 

0)=5(2-=10LAP 

)L=5(مة العظمى لǽـهي الق LAP 

 : تحدید المراحل الثلاث - 7

 L=5تبدأ من نقطة الأصل إلى غاǽة  : 1المرحلة 
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20إلى غاǽة L=5تبدأ من :  2 المرحلة
3 L= 

20 من  تبدأ : 3 المرحلة
3 L= ة نقطة الإنتاجǽإلى غا  

  :2 التمرȂن

 : لتكن لدینا دالة الإنتاج التالǽة

24KL+5L-2Q=2K 

 k, P 40=LP=80و Ȟان أسعار عوامل الإنتاج 

  -:لوبالمط

 ما نوع هذه الدالة ؟ -1

 العمالة ؟لرأسمال و حدد Ȟل من الإنتاجǽة الحدǽة  -2

 Q=2000نفرض أن حجم الإنتاج  -3

  ؟ماذا نسمي منحنى الإنتاج -أ

ي تعمل على التالموافقة لحجم الإنتاج السابȘ و  لعناصر الإنتاجحدد القǽم المثلى من ا -ب

  ؟ما هو مقدار التكلفة ثمن التكلفة الكلǽة و 

من اجل تعظǽم القدرة  600الموافقة لتكلفة الكلǽة قدرها و الحجم الأمثل لعناصر الإنتاج و ما ه -4

 ؟ما هو مقدار الإنتاجالإنتاجǽة و 

 : الحل

  Lو   K وȄل لأن الدالة مȞونة من المدخلیندالة الإنتاج في المدȐ الط -1

2-                                                 ȑ4إیجاد الإنتاج الحدK+10L-=ఋ்௉
ఋ௅

 =LMP 

4L-4K-=ఋ்௉
ఋ௅

 =kMP  

 الناتج المتساوȑ . منحنىǼ منحنىالنسمي  -3
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 L.Kتحدید الكمǽات المثلى من  -

2L54KL+-2 2K=0020 

   K+KPLTC=L.P 

TC=40L+80K   

 من خلال شرȋ التوازن 

ܯ ௅ܲ

௅ܲ
=

ܯ ௄ܲ

௄ܲ
=

ܭ4− + ܮ10
40

=
ܭ4 − ܮ4

80
 

= -8K +20 L = 4K-4L 

24L =12K 

K= 2L 

  -في دالة الإنتاج: KوǼالتعوǽض 

24(2L)(L)+5L-22(2L)=2000 

2= 5L2+5L2L8-2L8=2000  

=400  => L=202L 

K=40 

 : مقدار الكمǽة هي

TC=40(20)+80(40) 

TC=800+320 

TC=4000 
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 : 03 تمرȂنال

 : لتكن دالة الإنتاج التالǽة

1/3.L2/3Q = 4K 

  : المطلوب

 ؟ما نوع هذه الدالة -1

 ؟حدد الإنتاجǽة المتوسطة و الحدǽة لكل عامل من عوامل الإنتاج -2

و التى تعمل على  Kو  L فما هو الحجم الأمثل من عناصر الإنتاج  Ǽ =2 k= P LPافتراض أنه  -3

  ؟و ما هو مقدار التكلفة  Q=100.التكالیف الموافقة لحجم الإنتاج 

وما قǽمته عند وضع التوازن وما دلالة  ) Kتحل محل  Lحدد عǼارة المعدل الحدȑ للإجلال التقني (  -4

  ؟الاقتصادǽة

 ؟أحسب المرونات الجزئǽة لعناصر الإنتاج -5

   -الحل:

ܳتكتب من نوع  لأنها لاسوغنوع الدالة Ȟوب د  -1 =   ஻ܮ ఈܭܣ

 : ـب Kو  L  ـحساب متوسȌ الإنتاج ǼالنسǼة ل  -2

APL =୕
୐
  =୘୔

୐
 =   ସ୏

మ
య.୐భ/య

୐
  

= 4K
మ
య. Lିଶ/ଷ1-L×  4K

మ
యLଵ/ଷ= 

  ସ୏
మ
య.୐భ/య

୏
=   ୘୔

୏
=    ୕

୏
=KAP 

                 1/3L . 1/3-K4=  1/3.L1-.K2/3K4=  

1/3L.)1-ଶ
ଷ
(4Kଶ

ଷ
= ஔ୕

ஔ୏
=  KMP  

1/3. L1/3 -K ଼
 ଷ

=  
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1-1/3L.)ଶ
ଷ
(4Kଵ

ଷ
= ஔ୕

ஔ୐
=  LMP 

2/3-. L2/3 K ସ
ଷ

= 

 إیجاد الحجم الأمثل لعناصر الإنتاج: -3

        1/3.L2/34K= 100 

k+K.PLTC= L.P  

TC=2.L+2K  

  من خلال شرȋ التوازن 
ܮܲܯ

PL
=

MPK
PK

 

  
4
3 Kଶ/ଷ. L −ଶ/ଷ

2
=

8
3 Kିଵ/ଷ. Lଵ/ଷ

2
 

 
୏మ/య.୐షమ/య

ଶ୏షభ/య.୐భ/య = 1                               

= ୏
ଶ୐

=1      => K=2L  

 : Qدالة الإنتاج Ǽمن ǽساوȄها في  Kو Ǽالتعوǽض عن قǽمة 

4Kଶ/ଷ. Lଵ/ଷ=100 

=1001/3.L2/34(2L) 

 4(2L).L 

 6.34L=100     L= 15.77   K= 31.54 

TC=2(15.77)+2(31.54) 

TC=94.62  

  :MRSTإیجاد المعدل الحدȑ للاحلال التقني  -4

MRST= ୑୔୐
୑୔୏

 

= 
ర
య୏మ/య.୐ିమ/య

ఴ
య୏షభ/య.୐భ/య = ସ

଼
× ୏మ/య×୏భ/య

୐భ/య×୐మ/య  
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= ଵ
ଶ

× ୏
୐

  

MRST= ଷଵ,ହସ
ଶ×ଵହ,଻଻

= 1 

  ات الجزئǽة للإنتاج مرونالاد ایج -5

∆஦
∆୐

× ୐
୕

= LE 

= ୑୔୐
୅୔୐

=
ర
య୏మ/య.୐ିమ/య

ସ୏మ/య×୐ିమ/య = ଵ
ଷ

  

∆஦
∆୏

× ௄
୕

= KE 

= ୑୔୏
୅୔୏

=
ఴ
య୏షభ/య.୐భ/య

ସ୏షభ/య.୐భ/య = ଶ
ଷ

  

  : 04التمرȂن 

ܳإذا Ȟانت دالة الإنتاج لإحدȐ السلع المعطاة على الصورة التالǽة :    = ଶܮܭ10 −   ଷ(ܮܭ)

  فإذا علمت أن رأس المال المتاح للاستخدام یبلغ وحدة واحدة .

  المطلوب :

  حدد Ȟمǽة العمل الواجب استخدامها للوصول إلى اكبر إنتاج ،وماهي Ȟمیته ؟ -1

  حدد حجم الإنتاج وȞمǽة العمل الفاصل بین تزاید الغلة بنسب متزایدة وتزایدها بنسب متناقصة . -2

  : 04ل التمرȂن ح

ܳ = ଶܮܭ10 − ܭ       ଷ(ܮܭ) = 1 

ܳ.........   Qفي   K) نعوض 1 = ଶܮ10 −   ଷ(ܮ)

߲ܳ
ܮ߲

= 0 → ܮ20 − ଶܮ3 = 0 → 20)ܮ − (ܮ3 = 0 → ܮ = 0  … … .   مرفوض

ܮ =
20
3
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ܳ = 10(
20
3

)ଶ − (
20
3

)ଷ = 148.14   

2 (  

ܣ ௅ܲ = ܯ ௅ܲ → ܮ20 − ଶܮ3 = ܮ10 − ଶܮ → ଶܮ2 − ܮ10 = 0 → ܮ2)ܮ − 10) = 0 

→ ܮ = 0 … . .   مرفوض

ܮ = 5 

  : 07التمرȂن 

ܳإذا Ȟانت دالة الإنتاج لإحدȐ المؤسسات على الصورة التالǽة : =   ܭܮ√

  ون  401فإذا علمت أن میزانǽة المخصصة للانتاج تبلغ 

ܮܲوأن أسعار خدمات عوامل الإنتاج  = ܭܲ   10 = 10 

  المطلوب : 

  وحجم الإنتاج .  (L)طلوǼة من عامل الإنتاج أوجد الكمǽة الم -1

   K . Lأوجد مرونة الإنتاج ǼالنسǼة لعوامل الإنتاج  -2

  حدد مرحلة الغلة التي ǽمر بها الناتج الكلي . -3

 L.Kأحسب قǽمة المعدل الحدȑ للإحلال بین  -4

  : 07حل التمرȂن 

ܳ = ܭܮ√ =   ½ܭ½ܮ

40 = ܮ10 +  ܭ10

ܯ ௅ܲ

ܯ ௄ܲ
= ௅ܲ

௄ܲ
→

1
2 ଵିܮ

ଶܭ
ଵ
ଶ

1
2 ܮ

ଵ
ଶିܭଵ

ଶ
= ૚ →

ܭ
ܮ

= ૚ → ࡷ = ࡸ … …   معادلة مسار التوسع
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40 = ܮ10 + (ܮ)10 → 40 = ܮ20 → ܮ = ܭ      2 = 2 

2 (  

௅ܧ =
ܳ߂
ܮ߂

   
ܮ
ܳ

=
1
2

ଵିܮ
ଶܭ

ଵ
ଶ.

ܮ

ܮ
ଵ
ଶିܭଵ

ଶ
=

1
2
 

 

௄ܧ =
ܳ߂
ܭ߂

   
ܭ
ܳ

=
1
2

ଵିܮ
ଶܭ

ଵ
ଶ.

ܭ

ܮ
ଵ
ଶିܭଵ

ଶ
=

1
2

  

→ ܧ = ௅ܧ + ௄ܧ =
1
2

+
1
2

= 1 

  فإن غلة الحجم ثابتة   E=1) غلة الحجم Ǽما أن :   3

  ) المعدل الحدȑ للإحلال :4

௅/௄ܴܵܯܶ =
ܯ ௅ܲ

ܯ ௄ܲ
= ௅ܲ

௄ܲ
= 1 

  : 08لتمرȂن ا

ܳ إذا Ȟانت دالة الإنتاج تأخذ الصورة التالǽة : = ذا علمت أن قید التكلفة على الشȞل التالي :ܭܮ2   وإ

ܶܥ = ܮ +  ܭ2

  المطلوب :

  ون  100للوصول إلى اكبر انتاج إذا Ȟانت التكلفة الكلǽة تبلغ   K. Lأوجد الكمǽات  المستخدمة من  -1

 Qومرحلة الغلة التي تمر بها دالة الإنتاج   K.Lنتاج حدد مرونة الإنتاج لعوامل الإ -2

  

  : 08حل التمرȂن 

1            (ܳ = ܶܥ             ܭܮ2 = 100 
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ܯ ௅ܲ

ܯ ௄ܲ
= ௅ܲ

௄ܲ
→

ܭ2
ܮ2

=
1
2

→ ܮ = ܭ2 → 100 = ܭ2 + ܭ2 =  ܭ4

→ ܭ = ܮ       25 = 50 

2   (  

௅ܧ =  ܭ2
ܮ

ܭܮ2
= ௄ܧ            1 =  ܮ2

ܭ
ܭܮ2

= 1 

  

ܧمرحلة الغلة التي تمر بها متزایدة     = ௅ܧ + ௄ܧ = 1 + 1 = 2 > 1 

  :09التمرȂن 

ܳإذا Ȟانت دالة الإنتاج على الصورة التالǽة :  =   ܭܮ2

ܶܥودالة التكلفة تأخذ الصǼغة التالǽة  = ܮ+ +   وحدة . 1600فإذا Ȟان المنتج یرȄد إنتاج  ܭ2

  المطلوب : 

  ولǽفة المثلي من عوامل الإنتاج .حدد الت -1

 .L.Kأحسب المعدل الحدȑ للإحلال الفني بین العنصرȄن  -2

  : 09 حل التمرȂن

 ܳ =               ܭܮ2

ܶܥ = ܮ + ܭ2 → 1600 = ܮ +  ܭ2

  ) شرȋ التوازن 1

ܯ ௅ܲ

ܯ ௄ܲ
= ௅ܲ

௄ܲ
→ ܮ =  ܭ2

1600 = ܭ2 + ܭ2 → ܭ = ܮ      400 = 800 
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௅/௄ܴܵܯܶ =
ܯ ௅ܲ

ܯ ௄ܲ
=

ܭ2
ܮ2

=
800

1600
=

1
2
 

  :لنظرȂة العرض الثاني محورلل تمارȂن محلولة

  :01التمرȂن 

) ȑساوǽ ون السعر صفراȞǽ ة المعروضة من سلعة ما عندماǽانت الكمȞ ادة السعر -3اذاȄوحدة، وأدت ز (

  بوحدة واحدة إلى زȄادة في الكمǽة المطلوǼة بوحدتین

  المطلوب:

 ما هي دالة العرض الممثلة لهذه العلاقة؟ - 1

 ضح هذه العلاقة؟دول العرض الذȑ یو شȞل ج  - 2

 مثل منحنى العرض لهذه السلعة؟ - 3

  وحدات نقدǽة؟ 3إلى  4ماذا ǽحدث لو انخفض السعر من  - 4

  الحل:

 Qsx= ƒ(Px)  -دالة العرض: -/1

Qs=aPx+b                      

  -3تقابله الكمǽة المعروضة  ǼPx=0ما أن 

   a حساب المیل

a=∆ொ
∆௉

= ିଵି(ିଷ)
ଵି଴

= 2  

Qs=2P+b   

-3=(0)2+b 

b=-3   

Qs=2P-3 

   -تشȞیل جدول العرض: -/2

6  5  4  3  2  P  
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9  7  5  3  1  Q  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   -منحنى بǽاني: -/3
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  3إلى   5بنقص الكمǽة من  3إلى  4السعر من  خفضعندما ین ثǽحد -/4

  :02التمرȂن 

  المطلوب:                  Qx= -10+SPx لتكن لدینا دالة العرض لسلعة ما Ȟمایلي:

 وحدات نقدǽة؟ 8إلى  2لعرض الذȑ یوضح هذه العلاقة عندما یتغیر السعر من شȞل جدول ا - 1

 مثل منحنى العرض لهذه السلعة؟ - 2

 الحل:

Qx= -10+SPx                                   

   -تشȞیل جدول العرض: -1

8  7  6  5  4  3  2  P  

30  25  20  15  10  5  0  Q  

   -منحنى بǽاني: -2

  



 

 

  

 تمارین وحلول في الاقتصاد الجزئي 02      د. ناجیة صالحي         جامعة الشھید حمھ لخضر بالوادي

15 

  

  :03 التمرȂن

  لجدول التالي الذȑ یوضح العلاقة بین الكمǽة المعروضة وسعر السلعة Ȟما یلي:لȞǽن لدینا ا

10  9  8  7  6  5  4  3  2  P  

8  7  6  5  4  3  2  1  0  Q  

  المطلوب:

 حدد الصǽغة الرȄاضǽة لدالة العرض لهذه السلعة؟ - 1

 الحل:

Qs= aP+b                  

   a حساب المیل

a=∆ொ
∆௉

= ଵି଴
ଷିଶ

= 1  
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Qs=(1)P+b   

0=(1)2+b 

b=-2  

Qs=P-2  

  :04التمرȂن 

  لتكن لدینا دوال العرض لسلعة معینة من خلال ثلاث منتجین Ȟما یلي:

      1.2-x=0.3 Px0.4      Q-y=0.2 Py2.4      Q-z= 0.5PzQ  

  المطلوب:

 هذه السلعة؟ أوجد دالة العرض الكلي على - 1

 الحل:

Qs = ∑ Qୱ୧
௡
௜ୀ଴   

     1.2-x.4 +0.3 P0-y2.4+0.2 P-z=0.5Pz+Qy+Qx= QQs   

Qs= P-4         

  :05التمرȂن 

  الجدول التالي یوضح لنا الكمǽات المعروضة من خلال ثلاث منتجین عند أسعار مختلفة.

10  9  8  7  6  5  4  P 

5  2.5  2  1.5  1  0.5  0  Q1 

9  7.5  6  4.5  3  1.5  0  Q2 

32  28  24  20  16  12  8  Q3 

  المطلوب:

  الكلي ǼطرȄقتین مختلفتین؟ أوجد الصǽغة الرȄاضǽة لدالة العرض - 1
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  الحل:

 الطرȄقة الأولى: إیجاد دالة الطلب الفردȑ لكل منتج:

Q1= -2+ ଵ
ଶ

ܲ  

Q2=-6+ଷ
ଶ

ܲ 

Q3= -8 + 4ܲ 

16+6P-= SQ 

یجاد دالة العرض الكلي: -الطرȄقة الثانǽة:  جمع الكمǽات المعروضة وإ

44  38  32  26  20  14  8  Qs  

ࡽࡰ  6  6  6  6  6  6  6
࢖ࡰ

 

+6P16-= SQ  

  :06التمرȂن 

لنفترض أن عرض سلعة ما من خلال ثلاث منتجین والبǽانات التالǽة تمثل الكمǽات المعروضة منهم عند 

  مستوǽات مختلفة من السعر.

12  10  8  6  4  2  P 

1.25  1  0.75  0.5  0.25  0  1Q 

3.75  3  2.25  1.5  0.75  0  2Q 

5  4  3  2  1  0  3Q 

  المطلوب:

  ؟وماذا تلاحȎ 12. وإلى 2یتغیر السعر من  أحسب مرونة العرض للسوق عندما -1

  الحل:

 : العرضحساب مرونة 

12  10  8  6  4  2  P 
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10  8  6  4  2  0  ܳௌ 
∆ொ
∆௉

× ௉భ

ொభ
= SE  

ொమିொభ

௉మି௉భ
× ௉భ

ொభ
= ଶି଴

ସିଶ
× ଶ

଴
= ∞= 1SE  

ସିଶ
଺ିସ

× ସ
ଶ

= 2= 2SE  
଺ିସ
଼ି଺

× ଺
ସ

= ଷ
ଶ   

 = 3SE  

  العȞس
∆ொ
∆௉

× ௉భ

ொభ
= SE  

=  ொమିொభ

௉మି௉భ
× ௉భ

ொభ
= ଴ିଶ

ଶିସ
× ସ

ଶ
= 21SE   

ଶିସ
ସି଺

× ଺
ସ

= ଷ
ଶ   

= 2SE  
ସି଺
଺ି଼

× ଼
଺

= ସ
ଷ   

 = 3SE  

 A و  Bلǽست نفسها بین النقطتین  B و AنلاحȎ أن المرونة بین النقطتین 
ௌ஺஻ܧ  ≠   ௌ஻஺ܧ

  : 07التمرȂن 

  لتكن لدینا دالة العرض لسلعة ما على الشȞل التالي:

QX= 100+4PX  

  :مطلوبال

 =Px= 15 Px= 12.5    Px=10      Px احسب مرونة العرض عند الأسعار المختلفة -1

  ثم حدد نوع المرونة؟.     0

  الحل:

 Px=0        

QX= 100+4(0)=100 
ఋொ
ఋ௉

× ௉భ

ொభ
= SE  

 (4)× ଴
ଵ଴଴

= 0  

   0SE=لأنه معامل المرونة  عدǽم المرونة عرض
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 Px=10        

QX= 100+4(10)=140 
ఋொ
ఋ௉

× ௉భ

ொభ
= SE  

 (4)× ଵ଴
ଵସ଴

= ସ଴
ଵସ଴

= ଶ
଻

  

   1SE<0>عرض غیر مرن لأنه معامل المرونة 

 Px=12.5        

QX= 100+4(12.5)=150 
ఋொ
ఋ௉

× ௉భ

ொభ
= SE  

 (4)× ଵଶ.ହ
ଵହ଴

= ହ଴
ଵହ଴

= ଵ
ଷ

  

   1SE<0>عرض غیر مرن لأنه معامل المرونة 

 Px= 15 

Qx= 100+4(15)=160 
ఋொ
ఋ௉

× ௉భ

ொభ
= SE  

 (4)× ଵହ
ଵ଺଴

= ଺଴
ଵ଺଴

= ଷ
଼

  

   1SE<0>عرض غیر مرن لأنه معامل المرونة 

  فنظرȂة التكالی الثالث محورلل تمارȂن محلولة

 : 01 تمرȂنال

2Q+15-2TC=0,1Q 

  وع الدالة؟ما ن -/1

  ؟حدد مختلف دوال التكالیف -/2

  ؟حدد الكمǽة المثلى للإنتاج (توازن المؤسسة) -/3

4/- Ș؟أحسب مرونة تكالیف الإنتاج عند الحجم الساب  
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  ؟حدد طبǽعة علة الحجم -/5

  -الحل:

  لتكالیف ǼالمدȐ القصیر نظرا لوجود تكالیف ثابتة: دالة انوع هذه الدالة  -/1

  :تحدید مختلف التكالیف -/2

TFC=15 

2Q-2TVC=0,1Q 

AFC=்ி஼
଴

= ଵହ
ொ

  

AVC=்௏஼
ொ

= 0,1ܳ − 2 

ATC= ்஼
ொ

= ܿݒܽ = 0,1ܳ − 2 + ଵହ
ொ

 

MC=ఋ்஼
ఋொ

= 0,2ܳ − 2  

  -تحدید الكمǽة المثلى للإنتاج: -/3

 ATC=MC أو (ATC'=0) -لتحدید الكمǽة المثلى للإنتاج یجب أن نتǼع أحد الشرطین هما:

ATC'=0 

MC=ATC 

ATC'= 0,1-ଵହ
ொଶ

= 0 → 0,1 = ଵହ
ொଶ

 

 ଵହ
଴,ଵ

= 150 → ܳ = 12,24=2Q  

  MC=ATCأو 

0,2Q-2=0,1Q+ଵହ
ொ
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ଵହ
଴,ଵ

= 150=2=15     Q20,1Q        

Q=12,24  

  ETCحساب  -/4

ETC=ఋ்஼
ఋொ

× ொ
்஼

= ܥܯ ଵ
஺்஼

  

ETC = ெ஼
஺்஼

= ଴,ଶொିଶ
଴,ଵொିଶାଵହ

= 1 

ETC=1  

  لة الحجم ثابتةغوعلǽه نقول عن طبǽعة  -/5

   -:02التمرȂن 

  -لتكن لدینا دالة التكلفة المتوسطة لمؤسسة ما معطاة ǼالشȞل التالي:

ATC=ଵ଼ଶ
ொ

+ 50 

 P=250-50QوȞانت دالة الطلب السوقي 

  -المطلوب:

  ؟MC,TCحدد Ȟل من  -/1

  ؟MRوالحدTR  ȑحدد Ȟل من دالة الإیراد الكلي  -/2

  ؟حدد دالة رȃح هذه المؤسسة -/3

  -الحل:

 ȞMC,TCل من  ایجاد -/1

ATC=்஼
ொ

→ ܥܶ = .ܥܶܣ ܳ 
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TC= ቀଵ଼ଶ
ொ

+ 50ቁ . ܳ = 182 + 50ܳ 

MC=ఋ்஼
ఋொ

= 50 

2/- :ȑوالحد Ȍتحدید الإیراد الكلي والمتوس   TR=P.Q 

TR=P.Q = (250-50Q).Q  

250Q-250Q=  

AR=்ோ
ொ

= 250 − 50ܳ 

MR= ఋ்ோ
ఋொ

= 250 − 100ܳ  

   -تحدید دالة الرȃح لهذه الدالة: -/3

Ñ = ܴܶ −                     ܥܶ

(182+50Q)-250Q-250Q= 

      182-25Q-200Q=    

  -:03التمرȂن 

  22KL+3L-2Q=Kلتكن لدینا دالة الإنتاج للمؤسسة ما على شȞل التالي 

  PL=100    PK=100وȞانت أسعار عوامل الإنتاج 

  -المطلوب:

  ؟مختلف دوال تكالیف والتي تكون تاǼعة بدلالة حجم الإنتاج  حدد -/1

  الحل:

 :د مختلف دوال تكالیف والتي تكون تاǼعة بدلالة حجم الإنتاجیحدت -1

  -یجب أن تتǼع مایلي: لإیجاد دالة التكلفة بدلالة حجم الإنتاج
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ெ௉௟ -دینا:) وذلك من خلال شرȋ التوازن لLو  kإیجاد معادلة التوسع (العلاقة بین  -أ    
୔୐

= ୑୔୪
୔୏

  

-2K+6L=2K-2L 

6L+2L=2K+2K 

8L=4K     K=2L 

  -نقوم Ǽالتعوǽض:

22(2k)L+3L-2Q=(2L) 

2+3L24L-24L=  

ொ
ଷ

=  2L       23L= 

L=ொభ/మ

√ଷ
  

   TC= 100L+100(2L) -ولدینا:

= 300L         

TC= 300.(ொ
భ
మ

√ଷ
) = ଷ଴଴

√ଷ
× ܳଵ/ଶ 

    MC=  ఋ்஼
ఋொ

= ଷ଴଴
ଶ√ଷ

× ܳିଵ/ଶ  

ATC= ்஼
ொ

= ଷ଴଴
√ଷ

× ܳିଵ/ଶ    

  -:04التمرȂن 

  -لتكن لدینا دوال التكالیف لمؤسسة ما على النحو التالي:

+2400Q240Q-3=10QCT 

ସ଴
ଷ

++2360Q210Q-3Qଵ଴
ଷ

=TC 
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  -المطلوب:

  ؟میز بین نوعي دالتي التكالیف -/1

  ؟المدȐ الطوȄلحدد شرȋ توازن المؤسسة  -/2

  ؟تحدید Ȟمǽة التوازن في المدȐ الطوȄل -/3

  ؟أحسب مرونة التكالیف ǼالنسǼة لإنتاج عند وضع التوازن  -/4

  ؟ما نوع طبǽعة قلة الحجم ǼالنسǼة للمؤسسة -/5

  -الحل:

لثانǽة االدالة وجود تكالیف ثابتة و عدم نمیز نوع الدالة الأولى هي دالة تكالیف في المدȐ الطوȄل نظرا ل -/1

  في المدȐ القصیر نظرا لوجود تكالیف ثاǼة.

 iLATC=LMC+ATCتحدید شرȋ التوازن  -/2

40Q+2400-2LATC=10Q 

80Q+2400-2LMC=30Q 

=20Q-40=0'LATC'  

Q=2 

2400)+2(40-2)2(LATC=10 

= 40-80+2400 

LMC= 2360 

ସ଴
ଷ

++2360Q210Q-2Qଵ଴
ଷ

= iATC  

ସ଴
ଷ(ଶ)

+2360)+2(10-2)2(ଵ଴
ଷ

=   
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= ସ଴
ଷ
-20+2360+ସ଴

଺
 

= 2360 

  -حساب مرونة تكالیف الإنتاج: -/4

ETC=ఋ்஼
ఋொ

× ொ
்஼

 

=MC× ଵ
஺்஼

 

=  ெ஼
஺்஼

        

=ଶଷ଺଴
ଶଷ଺଴

= 1 

  لة الحجم ثابتةغوعلǽه نقول أن  -/5

   -:05التمرȂن 

  -تنتج المؤسسة صناعǽا سلع حسب الظروف التالǽة:

   TC= 52000تكالیف ثابتة 

  30Q2TVC= 0,05Q+ وحدة  Qتكالیف متغیر لصنع 

   P= 180-0,05Qثمن بǽع الوحدة الواحدة 

Ȟ افتراض أن تغیرات المخزون معدومة تماماǼاعلوǼما ینتج ی  

   -المطلوب:

   -ما یلي:ع Qعبر بدلالة حجم الإنتاج  -/1

  TCالتكلفة الإجمالǽة  -

  التكلفة المتوسȌ للوحدة الواحدة المنتجة -

   MC كلفة الحدǽةالت -
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  TRالدخل الإجمالي  -

  ؟دراسة دالة التكلفة الكلǽة ورسمها بǽانǽا  -/2

  ؟دراسة دالة الدخل الإجمالي ورسمها بǽانǽا على نفس المعلم -/3

  ǽمȞن Ȟتابتها على الشȞل التالي:وحدة   Qبین أن الرȃح الخاص Ǽالبǽع  -/4

5200-+150Q20.1Q-=  π  

  ؟الذǽ ȑمȞن المؤسسة من تحقیȘ الرȃح. وتتأكد من ذلك من الشȞل البǽاني Qما هو حجم الإنتاج  -/5

ما هو عدد الوحدات الواجب إنتاجها حتى تتمȞن المؤسسة من تحقیȘ أعظم رȃح ممȞن وما قǽمة هذا  -/6

  ؟الرȃح

   -الحل:

1/- TC= TVC+TFC 

+30Q+30+52002TC=0,05Q 

  دالة التكالیف المتوسطة:-

ATC=்஼
ொ

 =0,05Q+30+ହଶ଴଴
ொ

  

  دالة التكلفة الحدǽة:-

MC=ఋ்஼
ఋொ

 =0,1Q+30  

 الدخل الإجمالي:-

TR=P.Q=(180-0,05Q).Q 

20,05Q-180Q=  

  وحدة ǽمȞن Ȟتابتها على الشȞل التالي:  Qأن الرȃح الخاص Ǽالبǽع  توضǽح-/4
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5200-+150Q20.1Q-=  π  

ߨ = ܴܶ −  ܥܶ

+30Q+5200)2(0,05Q-20,05Q-180Q=  

5200-+150Q20,1Q-=  

  :الذǽ ȑمȞن المؤسسة من تحقیȘ الرȃح Qحجم الإنتاج  ایجاد -/5

ߨ = 0 → ଶݍ0,1− + ݍ150 − 5200 = 0 

∆= (150)2 − 4(−0,1)(−5200) = 1700  

→ √∆   = 41,23                            
ିଵହ଴ିସଵ,ଶଷ

ିଶ(଴,ଵ)
= 956,15=1Q ةǼة) (عتǽة الاقتصادǽالمردود  

ିଵହ଴ାସଵ?ଶଷ
ିଶ(଴,ଵ) = 534,85=2Q ةǼة) (عتǽة المحاسبǽالمردود  

  ممȞن:عدد الوحدات الواجب إنتاجها حتى تتمȞن المؤسسة من تحقیȘ أعظم رȃح  -/6

ߨߜ
߮ߜ

= 0 

-0,2Q+150 =0                       =  

Q=  ଵହ଴
଴,ଶ

= 750                

   :06 التمرȂن

  الإنتاجو أسعار عوامل  Q = 2K2 – 4 KL + 5 L2لدینا دالة الإنتاج 

        ௅ܲ = 40  ௄ܲ =80  

 Q = 2000احسب قǽمة التكلفة الكلǽة الموافقة لحجم الإنتاج  . 1

 CT = 6000احسب حجم الإنتاج الموافȘ لتكلفة الكلǽة  . 2
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 Qأحسب التكلفة التوسطǽة و الحدǽة بدلالة حجم الإنتاج  . 3

  :  06التمرȂن حل 

ܳ = ଶܭ2 − 4Kܮ + ܶܥ                            ଶܮ5 = ܮ40 +  ܭ8

ܶܥ  = L ௅ܲ + ܭ ௄ܲ 

2000 = ଶܭ2 − 4Kܮ +   ଶܮ5

  ) من شرȋ التوازن : 1

ܯ ௅ܲ

ܯ ௄ܲ
= ௅ܲ

௄ܲ
→

ܭ4− + ܮ10
ܭ4 − ܮ4

=
1
2
 

ܭ4→ − ܮ4 = ܭ8− + → ܮ20 ܭ =  (*)……     ܮ2

  :نتاجنعوض (*) في دالة الا

 2000 = ଶ(ܮ2)2 − ܮ(ܮ2)4 +   ଶ→L=20   K=40ܮ5

ܶܥ = 40(20) + 80(40) = 4000 

  ) من شرȋ التوازن 2

ܯ ௅ܲ

ܯ ௄ܲ
= ௅ܲ

௄ܲ
→

ܭ4− + ܮ10
ܭ4 − ܮ4

=
1
2
 

ܭ4→ − ܮ4 = ܭ8− + → ܮ20 ܭ =  (*)……     ܮ2

  نعوض (*) في دالة التكلفة : 

ܶܥ = 6000 = ܮ40 + ܭ80 → 6000 = ܮ40 + (ܮ2)80 → 6000 = ܮ200 → ܮ
= ܭ      30 = 60 

ܳ = 2(66)ଶ − 4(60)(30) + 5(30)ଶ = 4500 

 K=2L: لدینا شرȋ التوازن         Qبدلالة  ACو  MC) ایجاد 3

ܶܥ = ܮ40 + ܭ80 = ܮ40 + (ܮ2)80 → ܶܥ =  ܮ200
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ܳ = ଶܭ2 − 4Kܮ + ଶܮ5 → ܳ = (ܮ2)2 − (ܮ2)4 + ଶܮ5 → ܳ = ଶܮ5 → ܮ = ඨܳ
5

→ ܶܥ = → ܮ200 ܶܥ = 200ඨܳ
5

→ ܶܥ =
200
√5

ܳ
ଵ
ଶ 

ܥܯ =
100
√5

ܳିଵ
ଶ 

ܥܣ =
200
√5

ܳିଵ
ଶ 

   :07التمرȂن 

ܳلدینا دالة انتاج  = 2√LKأسعار عوامل الإنتاج ،  

௅ܲ = 9     ௄ܲ = 4 

 ؟Q=100أحسب Ȟمǽة العمل ورأس المال اللازمین لإنتاج  . 1

 ؟  CT = 504ماهو حجم الإنتاج الأفضل الموافȘ لتكلفة Ȟلǽة  . 2

 ؟ Qالتكلفة المتوسطة والحدǽة بدلالة  حجم الإنتاج  أحسب . 3

  :07التمرȂن حل 

ܳ = 2√LK = ܮ2
ଵ
ଶܭ

ଵ
ଶ 

௅ܲ = 9     ௄ܲ = 4 → ܶܥ = ܮ9 +  ܭ4

  )من شرȋ التوازن 1 

ܯ ௅ܲ

ܯ ௄ܲ
= ௅ܲ

௄ܲ
→

1
2 ଵିܮ

ଶܭ
ଵ
ଶ

1
2 ܮ

ଵ
ଶିܭଵ

ଶ
=

9
4

→
ܭ
L

=
9
4

→ ܭ =
9
4

 ܮ

100 = ܮ2
ଵ
ଶܭ

ଵ
ଶ → 100 = ܮ2

ଵ
ଶ(

9
4

(ܮ
ଵ
ଶ → ܮ =

100
3

ܭ       = 75 

ܭ) لدینا من شرȋ التوازن                                                       2 = ଽ
ସ

  .........(*)  ܮ
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504              نعوض (*) في دالة التكلفة :                        = ܮ9 +  ܭ4

→ 504 = ܮ9 + ܮ9 → 504 = ܮ18 → ܮ = ܭ       28 = 63 

  : MCو  AC)ایجاد 3

ܳ = ܮ2
ଵ
ଶ(

9
4

(ܮ
ଵ
ଶܮ

ଵ
ଶ → ܳ = ܮ3 → ܮ =

Q
3
 

ܶܥ = ܮ18 → ܶܥ = 18 ൬
Q
3

൰ → ܶܥ = ܮ6 → ܥܣ = ܥܯ       6 = 6 

   :08التمرȂن 

ܳلدینا دالة الإنتاج   =   امل الإنتاج ،أسعار عو   ⅓ܮ⅔ܭ4

  ௅ܲ = 3       ௄ܲ = 2  

 ؟ Q=100 أحسب الحد الأدنى للتكلفة الكلǽة الموافȘ لحجم الإنتاج  . 1

 ؟ Qأحسب التكلفة المتوسطة والحدǽة بدلالة الإنتاج  . 2

  :08التمرȂن حل 

ܳ = ௅ܲ             ⅓ܮ⅔ܭ4 = 3       ௄ܲ = 2        

ܶܥ = 100 = ܮ3 +       ܭ2

  ȋ التوازن من شر 

ܯ ௅ܲ

ܯ ௄ܲ
= ௅ܲ

௄ܲ
→

4
3 ܭ

ଶ
ଷିܮଶ

ଷ

4
3 ଵିܭ

ଷܮ
ଵ
ଷ

=
3
2

→
K

2L
=

3
2

→ ܭ =  ܮ3

→ 100 = (ܮ3)4
ଶ
ଷܮ

ଵ
ଷ → ܮ =

100
8.32

≃ 12 → ܮ = ܭ      12 = 36 

  :09التمرȂن 

ܳلدینا دالة الإنتاج:   = ܮܭ 20 − ଶܭ15 −   وأسعار عوامل الإنتاج  ଷܮ4
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௅ܲ = 10       ௄ܲ =   .  CT= 4500ولدینا میزانǽة الإنتاج  25

 ماهي شروȋ تعظǽم الإنتاج ؟ ماهي قǽمته ؟ . . 1

 أحسب التكلفة المتوسطة والحدǽة بدلالة حجم الإنتاج . . 2

  :09التمرȂن حل 

ܳ = ܮܭ 20 − ଶܭ15 − ܶܥ       ଷܮ4 = 4500      

௅ܲ = 10       ௄ܲ = 25 → ܶܥ = 4500 = ܮ10 +       ܭ25

  ) من شرȋ التوازن :1

ܯ ௅ܲ

ܯ ௄ܲ
= ௅ܲ

௄ܲ
→

ܭ20 + ଶܮ12

20L − ܭ30
=

10
25

→ 500K − ଶܮ300 = ܮ200 − ܭ300 → ܭ800

= ଶܮ300 +  ܮ200

→ ܭ =
3
8

ଶܮ +
1
4

ܮ → 4500 = ܮ10 + ܭ25 = ܮ10 +
1
4

ଶܮ300) +  (ܮ200

→
75
8

ଶܮ +
65
4

ܮ − 4500 = 0 → ଶܮ75 + 130 − 36000 = 0 

  :߂نحسب الجذر 

߂ = 10816900 → ߂√ = 3288.9 

ଵܮ =
−130 − 3288.9

150
= −27.79 … …   مرفوض 

ଵܮ =
−130 + 3288.9

150
= 21.05 … …  مقبول

  :  10التمرȂن 

ܶܥمؤسسة إنتاجǽة دالة تكلفتها على الشȞل :  = 2 + 15ܳ − 6ܳଶ + ܳଷ  

ل التكلفة المتوسطة الكلǽة ، التكلفة المتغیرة ، التكلفة الحدǽة ثم أحسب Ȟمǽة الإنتاج الذȑ تبلغ أوجد دوا -1

  فǽه Ȟلا من التكلفة الحدǽة والتكلفة المتوسطة المتغیرة نهایتها الدنǽا .
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  Q=2,3,4ماهي المرحلة التي ǽمر بها الإنتاج الكلي عند الحجوم  -2

  : 10التمرȂن حل 

ܶܥ = 2 + 15ܳ − 6ܳଶ + ܳଷ 

ܥܣ)                 1 = ଶ
୕

+ 15 − 6Q + ܳଶ   

ܸܥ  = 15ܳ − 6ܳଶ + ܳଷ      

ܸܥܣ    = 15 − 6ܳ + ܳଶ          

ܥܯ    = 15 − 12ܳ + 3ܳଶ 

→
δܥܯ
δܳ

= 0 → −12 + 6ܳ = 0 → ܳ = 2 

δܸܥܣ
δܳ

= 0 → −6 + 2ܳ = 0 → ܳ = 3 

  :  Q=2) عندما 2

ܥܯ = 3 

ܸܥܣ = 7 

ܧیدة         ومنه غلة الحجم متزا  = ୑େ
୅େ୚

= ଷ
଻

< 1 

  :  Q=3عندما 

ܥܯ = 6 

ܸܥܣ = 6 

ܧغلة الحجم ثابتة                   = ୑େ
୅େ୚

= ଺
଺

= 1  

  : Q= 4عندما 

ܥܯ = 15 

ܸܥܣ = 7 
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ܧ =
MC
ACV

=
15
7

˃1 

  ومنه غلة الحجم متناقصة .

     ଼×ସ
ଶ

= 16= PS 

  توازن السوق نظرȂة  الراǺع لمحورتمارȂن محلولة ل

  : 01التمرȂن 

  كن الدالتین : لت

ܳ = ܲ − 1 

ܳௗ = 2 − ܲ 

  ؟میز دالة العرض على دالة الطلب  -1

  ؟شرȋ التوازن ؟ أحسب سعر وȞمǽة التوازن  وما ه -2

  :  01التمرȂن حل 

ܳௗ = 2 − ܲ 

ܳ௦ = ܲ − 1 

ܳௗ = ܳ௦ → 2 − ܲ = ܲ − 1 → 2ܲ = 1 → ܲ =
1
2
 

ܳ = 1.5 

3  2  1  P 

-1  0  1  ܳௗ 

2  1  0  ܳ௦ 
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  : Ȃ02ن التمر 

  لȞǽن النموذج التالي :

ܳ = 26 − 1/2ܲଶ 

ܳ = 2 + ܲ 

  ؟میز دالة العرض عن دالة الطلب   - 1

  ماهو شرȋ التوازن ؟أحسب سعر وȞمǽة التوازن ؟ - 2

  : 02التمرȂن حل 

ܳௗ = 26 − 1/2ܲଶ 

ܳ௦ = 2 + ܲଶ 

ܳ௦ = ܳௗ = 26 −
1

2ܲଶ = 2 + ܲଶ → ܲଶ = 16 → ܲ∗ = 4 → ܳ∗ = 18 

  : 03رȂن التم

  معا : 2و  1لȞǽن النموذج التالي والمتعلǼ Șسوق سلعتین 

         ܳ஽ଵ = 10 − 2 ଵܲ + ଶܲ                                  ܳ௦ଵ = −2 + 3 ଵܲ 

 ܳ஽ଶ = 10 + ଵܲ − ଶܲ            ܳ௦ଶ = −1 + 2 ଶܲ 

  وضة والمطلوǼة من السلعتین ؟حدد سعرȑ السلعتین عند التوازن وȞذا الكمǽة المعر  -

  :  03 التمرȂنحل 

ܳ஽ଵ = 10 − 2 ଵܲ + ଶܲ 

ܳ௦ଵ = −2 + 3 ଵܲ 

ܳ௦ଶ = −1 + 2 ଶܲ 

ܳ஽ଶ = 10 + ଵܲ − ଶܲ 

→ ܳ஽ଵ = ܳ௦ଵ → 10 − 2 ଵܲ + ଶܲ = −2 + 3 ଵܲ → 5 ଵܲ = ଶܲ + 12 
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→ ଶܲ = 5 ଵܲ − 12…….)1( 

ܳ஽ଶ = ܳ௦ଶ = 15 + ଵܲ − ଶܲ = −1 + 2 ଶܲ → ଵܲ = 3 ଶܲ − 16…….)2(  

  ) نجد :2) في (1نعوض (

ଶܲ = 5(3 ଶܲ − 16) − 12 → ଶܲ =
46
7

       ଵܲ =
26
7

  

  نعوض في معادلة العرض أو الطلب نجد :

ܳଵ =
64
7

     ܳଶ =
85
7

 

  : 04التمرȂن 

  لȞǽن النموذج الآتي :

ܳ஽ = ܽ − ܾܲ 

ܳ௦ = ܿ + ݀ܲ 

d.c.b.a   حیثǼ ܳتمثل معلمات النموذج > 0 ; ܲ > 0; ݀ > 0; ܾ > 0  

  ما هو سعر وȞمǽة التوازن ؟ -1

  ما هو الشرȋ الكافي للحصول على قǽم توازنǽة ؟ -2

  : 04 لتمرȂنحل ا

ܳ஽ = ܽ − ܾܲ 

ܳ௦ = ܿ + ݀ܲ 

  ) سعر وȞمǽة التوازن :1

ܳ௦ = ܳ஽ → ܽ − ܾܲ = ܿ + ݀ܲ → ܽ − ܿ = ݌݀ + ݌ܾ → ܲ∗ =
a − c
d + b

 

ܳ = ܽ − ܾ ቀୟିୡ
ୢାୠ

ቁ = ܽ − ୠୟିୠୡ
ୢାୠ

= ୟୢିୠୡ
ୢାୠ
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ܽالشرȋ الكافي   ≠ ܿ  

  : 05التمرȂن 

  لȞǽن النموذج : 

ܳ = 120000 − 20000ܲ 

ܳ = 20000ܲ 

  المطلوب :

  ؟میز دالة العرض عن دالة الطلب ثم حدد سعر وȞمǽة التوازن بǽانǽا ورȄاضǽا -1

  :  05 التمرȂنحل 

  :دالة الطلب 

ܳ஽ = 120000 − 20000ܲ 

  دالة العرض :

ܳ௦ = 20000ܲ 

1          (ܳ௦ = ܳ஽       

→ 120000 − 20000ܲ = 20000ܲ 

→ܲ∗ = 3    ܳ∗ = 20000(3) = 60000 

  : 06التمرȂن 

ௌܳإذا Ȟانت  = 2ܲ − 5         ܳ ஽ = 10 − ܲ 

  ؟أوجد قǽم التوازن لهذا النموذج -1

  ؟وحدات نقدǽة على Ȟل وحدة منتجة . ماهي االقǽم التوازن الجدیدة  3دار تفرض الدولة ضرǼȄة Ǽمق -2

  ؟وحدات نقدǽة . ماهو سعر وȞمǽة التوازن  الجدیدین  3تمنح الدولة إعانة Ǽمقدار  -3
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  ماهو معدل الضرǼȄة الذǽ ȑعظم حصیلة إیرادات الدولة ؟ وماهي قǽمة هذه الحصیلة ؟ -4

  : 06التمرȂن حل 

ܳௌ = 2ܲ − 5 

  ܳ ஽ = 10 − ܲ  

  ܳ ஽ = ܳௌ → 2ܲ − 5 = 10 − ܲ →
3ܲ = 15 → ܲ∗ = 5     C = 5  

ௌܲ                       ܳௌ) سعر الǼائع  2 = 2 ௌܲ − 5   

   ȑسعر الشار஻ܲ  ܳ ஽ = 10 − ஻ܲ  

   ܳௌ = 2 ௌܲ − 5     )1..........(  

    ܳ஽ = 10 − ஻ܲ   )2...........(  

   ஻ܲ − ௌܲ = ܶ = 3  

)3.............(→ ஻ܲ = 3 + ௌܲ 

  ) نجد 2) في (3نعوض (

 ܳ஽ = 10 − (3 + ௌܲ) 

→ ܳ ஽ = 7 − ௌܲ 

→ ܳ ஽ = ܳௌ → 2 ௌܲ − 5 = 7 − ௌܲ → 3 ௌܲ = 12 

→ ௌܲ = 4   ஻ܲ = 7    ܳ = 3   

3 (TR=tQ 

 ܳௌ = 2(ܲ − (ݐ − 5 → ܳௌ = 2ܲ − ݐ2 − 5 

 ܳ஽ = ܳௌ → 2ܲ − ݐ2 − 5 = 10 − ܲ → 3ܲ = 15 +  ݐ2

→ ܲ∗ = 5 + ଶ
ଷ

 (*)……ݐ
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  نعوض (*) في دالة الطلب :

 ܳ஽ = 10 − ܲ = 10 − ൬5 +
2
3

൰ݐ → ܳ∗ = 5 −
2
3

 ݐ

ܴܶ = ݐ∗ܳ = ݐ ൬5 −
2
3

൰ݐ = ݐ5 −
2
3

 ଶݐ

→
ðTR
ðt

= 0 → 5 −
4
3

ݐ = 0 → ݐ =
15
4

 

ܴܶ = 15 ൭5 −
2
3

൬
15
4

൰൱ =
75
8

 

Ȃ07ن التمر :    

ܲإذا Ȟانت دالة منحنى العرض من الشȞل  = 9ܳ + 9 

ܲوȞانت دالة منحنى الطلب من الشȞل  = 39 − 3ܳଶ 

  ؟أوجد سعر وȞمǽة التوازن  -1

وحدات نقدǽة على Ȟل وحدة منتجة ،  3اوجد معدل الضرǼȄة الذǽ ȑسمح برفع السلعة السوقي Ǽمقدار -2

  ؟ماهي قǽمة التوازن المنتجة.

  ؟وحدات نقدǽة. ماهو سعر وȞمǽة التوازن الجدیدین 3ة إعانة Ǽقǽمة تمنح الدول-3 

  ماهو معدل الضرǼȄة الذǽ ȑعظم حصیلة إیرادات الدولة؟ وما قǽمة هذه الحصیلة؟-4

  : 07التمرȂن حل 

1 ... (ܲ = 9ܳ + 9             ܲ = 39 − 3ܳଶ  

 ܲௌ =  ܲ஽ → 39 − 3ܳଶ = 9ܳ + 9 → 3ܳଶ − 9ܳ − 30 = 0 

  : ߂ نحسب الجذر

߂ = 40 → ߂√ = 7 
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 ܳଶ =   مرفوض     5−

ܳଵ = 2 

ܲ = 27 

  : t) ایجاد 2

3 + 27 = 39 − 3ܳଶ → ܳଶ =
9
3

= 3 → ܳ = √3 

ܲ = 9√3 + 9 = 24.88 

→ ܶ = ஻ܲ − ௌܲ = 30 − 24.88 = 5.41 

  :08التمرȂن 

      P = QS – 4و    P = 10 - QD إذا Ȟانت 

  ؟أوجد سعر وȞمǽة التوازن -1

وحدة  1ستهلاك الوطني و زȄادة إیرادات الحȞومة تقرر فرض ضرǼȄة نوعǽة Ǽمعدل من أجل تخفǽض الإ-2

نقدǽة للوحدة المǼاعة. أوجد قǽم التوازن الجدیدة ثم حدد السعر الذȑ یدفعه الشارȑ و السعر الذǽ ȑستلمه 

  ؟الǼائع

مǼاعة. أوجد التوازن وحدة نقدǽة لكل وحدة  1من أجل تدعǽم القدرة الشرائǽة قررت الدولة منح إعانة بـ -3

الجدید. وماهو السعر الذȑ یدفعه المستهلك؟و ما هو السعر الذǽ ȑستلمه الǼائع  (Ǽما فǽه الإعانة ) ؟ ماهي 

  التكلفة الكلǽة التي تتحملها الحȞومة ؟
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